

# 不忘初衷 方得始終

許淑蘭

文·圖/許淑蘭

宜蘭縣立四結國民小學

指導屆別 第 53 屆、54 屆、56 屆、62 屆、63 屆

得獎紀錄 第 53 屆大會獎佳作、第 56 屆大會獎最佳(鄉土)教材獎、第 52 屆大會獎佳作、第 63 屆大會獎團隊合作獎

學習過程中，最最最讓我印象深刻的一堂課是東北角地質考察。高三那年，李景文老師帶我們從宜蘭出發，沿途觀察海蝕地形，目的地是野柳地質公園。當年 18 歲的我，有豐富的出遊經驗，可是是第一次在老師解說活動中，觀察學習到許多地質景觀，如海蝕棚、豆腐岩、蕈狀岩等。心中滿滿的驚奇，原來學習可以這麼有趣。

多年後，我成為國小自然老師，憶起當年的學習經驗，我知道，透過探究歷程：觀察、測量、操作、記錄、分析、歸納等，學習才能產生意義，知識才能與生活產生連結，情意、技能才能實踐。

謝謝景文老師的示範，讓我有學習的典範，且不改初衷的實踐李老師的教學理念。30 多年的教學生涯，也稱的上桃李滿天下了，最開心的事是學生會回到學校找我，憶起當年我們一起完成的東北角岩石考察、跑馬古道訪蝶趣、夜探雙連埤生態等活動，然後哈哈大笑一些曾經發生的糗事。

今年，獲頒第 64 屆科展優良指導教師，也將於 8 月 1 日退休，非常開心。終於，可以為教學人生畫下圓滿的句點。



作者照片



於淡蘭古道南段-跑馬古道解說“雙扇蕨”外觀及生長環境。



在宜蘭縣礁溪鄉龍潭湖進行“龍潭湖環境大體檢”活動。